

Program de educație ecologică ”Cel mai tare la reciclare” pentru anul școlar 2019/2020

În urma succesului Programului de educație ecologică „CEL MAI TARE LA RECICLARE” ediția 2018-2019, prin care s-a realizat *Labirintul reciclării*, cu implicarea a 75 de unități de învățământ preșcolar și școlar din județul Satu Mare, pentru asigurarea sustenabilității programelor de educație ecologică, în anul școlar 2019-2020 s-a lansat o nouă provocare atât unităților de învățământ preșcolar și școlar cât și agenților economici

Astfel, în cadrul Programului „CEL MAI TARE LA RECICLARE” , în cadrul unei conferințe de presă, s-a lansat proiectul ”ECOPARC SOS”, cu ocazia *Zilei Mondiale a Deșeurilor și Echipamentelor Electrice și Electronice(DEEE)-14 Octombrie*, care are ca scop promovarea colectării selective a DEEE-urilor precum și producerea și utilizarea energiilor regenerabile prin intermediul echipamentelor inovative care se vor monta în ”Ecoparcul SOS” ce se va amenaja la Centrul de Recreere Kentaur - Atea.

Partenerii implicați în proiect sunt: APM Satu Mare, Organizația ECOTIC București, Direcția Silvică Satu Mare, ISJ Satu Mare, Centrul de Recreere Kentaur din Atea, Asociația Economică Germano-Române și Camera Meșteșugarilor precum și agenți economici interesați.

Obiectivul programului este promovarea colectării selective a DEEE prin organizarea în perioada octombrie 2019-mai 2020, în data de 14 a fiecărei luni a unei campanii de colectare a DEEE la nivelul fiecărei unități de învățământ/agent economic implicați și predarea acestora la SC ALPIN SRL, firmă autorizată și partener de proiect.

Proiectul are două grupuri țintă:

1. unitățile de învățământ din județul Satu Mare
2. agenții economici din județul Satu Mare

1. Pentru unitățile de învățământ

În urma lansării proiectului, s-au înscris 35 de unități de învățământ, ale căror reprezentanți au participat în data de 7.11.2019 la prima întâlnire de lucru din cadrul proiectului.

În cadrul întâlnirii care a fost mediată de d-na Elisabeta Bekessy – director executiv APMSM, s-au prezentat activitățile dedicate instituțiilor de învățământ:

- organizarea în perioada octombrie 2019-mai 2020, în data de 14 a fiecărei luni a unei campanii de colectare a DEEE la nivelul fiecărei unități de învățământ implicate și predarea acestora la SC ALPIN SRL – firmă autorizată și parteneră în proiect. Școlile cu cele mai mari cantități de DEEE colectate pe elev/preșcolar precum și grădinița/școala cu cel mai creativ ornament realizat, vor beneficia de o excursie la Turda cu posibilitatea vizitării uzinei de prelucrare a DEEE precum și Salinele de la Turda și Cheile Turzii. Motivarea va fi asigurată de Asociația colectivă Ecotic.

- în cadrul programului, fiecare unitate de învățământ înscrisă în program va realiza din CD-urile colectate, ornamente de brad și ghirlande cu care se va împodobi un brad uriaș

în curtea casei de bătrâni din municipiul Satu Mare cu ocazia sărbătorilor de iarnă. Cel mai reușit ornament va fi recompensat cu un laptop din partea Asociației Ecotic.

În cea de a doua parte a întâlnirii la care au fost prezenți și domni: Radu Roca, vicepreședinte ANPM și Călin Durla, inspector școlar general, aceștia au dat un imbold tuturor participanților și iau felicitat pentru dorința de implicare și pentru modalitatea în care reușesc să implice tânăra generație în activitățile cu caracter ecologic. În finalul acțiunii care s-a caracterizat prin interactivitate, participanții și-au elucidat toate nelămuririle privind proiect și au fost de acord ca ornamentele să fie predate la sediul APMSM până cel târziu în data de 16.12.2019 în vederea evaluării lor.

2. Pentru agenții economici

În urma lansării proiectului, s-au înscris 12 agenți economici care doresc să se implice în proiect nu doar prin colectarea lunară a DEEE-urilor și să își aducă aportul prin realizarea unui obiectiv ecologic din deșeurile generate, la Centrul de recreere Kentaur – Atea, unde se va realiza ECO-Parcul SOS pe terenul pus la dispoziție cu titlu gratuit, un teren de 6.000 mp.

În cadrul ședinței organizate în data de 14.11.2019, s-au discutat detalii privind modul de implicare, fiecare agent economic implicat prezentându-și ideea de amenajarea parcelei alese cu suprafața de 200 mp. Astfel în momentul de față vor fi amenajate 14 parcele de către agenți economici și câte unu de APMSM și Direcția Silvică Satu Mare care va realiza o amenajare pilot a unei zone de picnic în conformitate cu prevederile legale. În vederea familiarizării cu zona unde se va realiza Ecoparcul SOS, s-a hotărât ca pe data de 21.11.2019 la ora 14.00 să fie următoarea întâlnire cu agenții economici la Atea.

La finalul întâlnirii s-a reamintit că finalizarea proiectului și darea în folosință a parcului ecologic va avea loc pe 5 iunie 2020 cu ocazia evenimentului ecologic „Ziua Mondială a Mediului”, iar motivația pentru efortul depus în beneficiul mediului, va oferi o excursie la Turda, la centrul de reciclare a DEEE cu posibilitate de vizitare a Salinei de la Turda și Cheile Turzii, pentru 20 de copii ai angajaților firmei care a colectat cele mai mari cantități de DEEE pe angajat, pe perioada de implementare a proiectului respectiv pentru 20 de copii ai angajaților firmei care a realizat cea mai ecologică parcelă;